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A).- ESQUEMA RESUNTIVO DEL MARCO CONCEPTUAL DE LA 
CONTABILIDAD: PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD E I.A.S.B: 

 

A).- ESQUEMA RESUNTIVO: 

MARCO CONCEPTUAL DE LA 
CONTABILIDAD EN I.A.S.B. 

MARCO CONCEPTUAL DE LA 
CONTABILIDAD EN EL P.G.C. 

1.- OBJETIVOS DE LOS ESTADOS 
FINANCIEROS: 

a).- Utilidad para la toma de 
decisiones. 

a).- IMAGEN FIEL: Sustancia sobre la 
Forma 

b).- Utilidad para la Toma de Decisiones. 

2.- HIPÓTESIS BÁSICAS: 

a).- Empresa en funcionamiento. 

b).-Devengo. 
 

3.- REQUISITOS/ CARACTERÍSTICAS 
CUALITATIVAS: 

a).- Giran en torno a la  

1.- RELEVANCIA 

2.- FIABILIDAD. 

1.- RELEVANCIA. 

2.- FIABILIDAD. 

3.- COMPARABILIDAD. 

4.- CLARIDAD. 

 

a).- PRINCIPIOS CONTABLES: 

1. EMPRESA EN 
FUNCIONAMIENTO. 

2. DEVENGO. 

3. UNIFORMIDAD. 

4. PRUDENCIA. 

5. NO COMPENSACIÓN. 

6. IMPORTANCIA RELATIVA. 

4.- DEFINICIÓN DE LOS ELEMENTOS 
DE LOS ESTADOS FINANCIEROS: 

a).- DE SITUACIÓN FINANCIERA: 

1. ACTIVOS. 

2. PASIVOS. 

3. PATRIMONIO NETO. 

 

 

a).- BALANCE: 

1. ACTIVOS. 

2. PASIVOS. 

3. PATRIMONIO NETO. 

 

 

 3



b).- DE ACTIVIDAD: 

1. INGRESOS. 

2. GASTOS. 

b).- CUENTA DE PÉRDIDAS  Y 
GANANCIAS O ESTADO DE 
CAMBIOS DE PATRIMONIO 
NETO. 

1. INGRESOS. 

2. GASTOS. 

5.- CRITERIOS DE RECONOCIMIENTO: 

a).- Probabilidad en los Rendimientos 
futuros asociados a la partida y 
fiabilidad de su valoración. 

a).- Probabilidad en los Rendimientos 
futuros asociados a la partida y 
fiabilidad de su valoración. 

6.- CRITERIOS DE VALORACIÓN: 

a).- Diferentes criterios para responder 
a los necesidades de 
INFORMACIÓN DE LOS 
USUARIOS. 

1.- DISTINTOS CRITERIOS BASADOS 
EN: 

a. EL COSTE HISTÓRICO, y en el 

b. VALOR RAZONABLE. 
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B).- ESQUEMA RESUNTIVO SOBRE RELACIÓN ENTRE LOS 
PRINCIPIOS CONTABLES DEL MARCO CONCEPTUAL DEL 
PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD Y EL MARCO 
CONCEPTUAL DEL I.A.S.B: 

 
 

B).- ESQUEMA RESUNTIVO: 

PRINCIPIOS CONTABLES 
PLAN GENERAL DE CONTABILIDAD. 

MARCO CONCEPTUAL I.A.S.B. 
APARTADOS. 

A).- EMPRESA EN FUNCIONAMIENTO. A).- HIPÓTESIS BÁSICAS. 

B).- DEVENGO. B).- HIPÓTESIS BÁSICAS. 

C).- UNIFORMIDAD. C).- CONSECUENCIA       DE        LA 
COMPARABILIDAD (REQUISITO). 

D).-PRUDENCIA. 

D).- GRADO DE PRECAUCIÓN AL 
REALIZAR ESTIMACIONES EN 
CONDICIONES DE 
INCERTIDUMBRE: FIABILIDAD: 
REQUISITO. 

E).- NO COMPENSACIÓN. 
E).- NO EXISTE REFERENCIA AL 

RESPECTO: REF: Nic-1. PÁRRAFO 
-32-35. 

F).- IMPORTANCIA RELATIVA. F).- UMBRAL DE RELEVANCIA: 
REQUISITO. 
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C).- ESQUEMA RESUNTIVO SOBRE ELEMENTOS DE LAS CUENTAS 
ANUALES: 

 

C).- ESQUEMA RESUNTIVO: 

ASPECTOS RELEVANTES: PRINCIPALES CONSECUENCIAS:. 

A).- ACTIVO: CARACTERÍSTICAS: A).- ACTIVO: CONSECUENCIAS: 

1. Capacidad de producir rendimientos 
futuros para la Empresa, con 
independencia de que esta sea su 
propietaria en sentido jurídico y 
siempre que este CONTROL (o 
posibilidad efectiva de utilizar los 
rendimientos del Activo y soportar los 
riesgos inherentes a los mismos), sea 
consecuencia de TRANSACCIONES 
o SUCESOS PASADOS). 

1. Los Gastos de Establecimiento, así 
como los Gastos a Distribuir en Varios 
Ejercicios, no pueden ser calificados 
como ACTIVO. 

2. Los ACTIVOS adquiridos en 
RÉGIMEN DE ARRENDAMIENTO 
FINANCIERO, deben ser 
considerados como ACTIVO y 
clasificados de conformidad a su 
NATURALEZA. 

B).- PASIVO: CARACTERÍSTICAS: B).- PASIVO: CONSECUENCIAS: 

1. Representan OBLIGACIONES 
ACTUALES, que resultan de sucesos 
pasados y cuya extinción implica la 
obligación de desprenderse de recursos 
que supongan Rendimientos Futuros. 

2. Se incluyen las PROVISIONES, cuyo 
importe o fecha de cancelación resulta 
indeterminado. 

1. No es posible el reconocimiento de 
PROVISIONES dirigidas a cubrir 
PÉRDIDAS FUTURAS derivadas de 
acontecimientos que todavía no se han 
producido. 

2. Se debe clasificar como PASIVO, el 
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO que 
otorgue al tenedor el derecho a exigir a 
la Empresa su rescate en una 
CUANTÍA y fecha determinada o a 
recibir una remuneración siempre que 
haya BENEFICIOS. 

C).-   PATRIMONIO NETO: 
CARACTERÍSTICAS: 

C).-   PATRIMONIO NETO: 
CONSECUENCIAS 

1. Es la parte RESIDUAL de los 
ACTIVOS, una vez deducidos todos 
los pasivos. 

1. Recoge diferentes tipos de AJUSTES 
en el valor de los ACTIVOS y 
PASIVOS. 

2. Las transacciones realizadas con los 
propietarios se consideran como 
componentes positivos o negativos del 
Patrimonio Neto, no pudiendo existir 

 6



activos con los propietarios en su 
condición de tales. 

D).-   INGRESOS Y GASTOS: 
CARACTERÍSTICAS: 

D).-   INGRESOS Y GASTOS: 
CONSECUENCIAS: 

1. Representan incrementos 
(INGRESOS) y decrementos 
(GASTOS) del Patrimonio Neto que 
no tengan su origen en 
TRANSACCIONES con los 
propietarios. 

1. Engloba todas las PÉRDIDAS Y 
GANANCIAS del ejercicio, que se 
puedan imputar directamente al 
Patrimonio Neto o a Resultado del 
ejercicio. Desaparece el concepto de 
INGRESOS A DISTRIBUIR EN 
VARIOS EJERCICIOS. 

2. Es preciso distinguir entre: 

a. Los Ingresos y Gastos totales 
reconocidos (RESULTADO 
TOTAL). 

b. El Resultado Distribuible. 
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D).- ESQUEMA RESUNTIVO SOBRE RECONOCIMIENTO DE LOS 
ELEMENTOS DE LAS CUENTAS ANUALES: 
INCORPORACIÓN AL BALANCE DE SITUACIÓN: 
VALORACIÓN INICIAL: 
 

D).- ESQUEMA RESUNTIVO: VALORACIÓN INICIAL: 

PARTIDA: 
(CLASIFICACIÓN): 

CONDICIONES   DE 
VALORACIÓN: 
FIABLE Y PROBABLE: 

CONTRAPARTIDA: 

A).- ACTIVO: 
(VALORACIÓN INICIAL): 

1.-   Probabilidad de 
obtención de 
Rendimientos Futuros. 

1.- PASIVO, disminución 
de    otro    Activo, 
Aportación Propietarios, 
Ingreso. 

B).- PASIVO: 

(VALORACIÓN INICIAL). 

1.- Probabilidad de que a 
su  vencimiento deban 
entregarse   recursos 
que  incorporan 
Rendimientos futuros. 

1.- ACTIVO, disminución 
de otro Pasivo 
distribución a 
Propietarios, Gastos. 
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E).- ESQUEMA RESUNTIVO SOBRE RECONOCIMIENTO DE LOS 
ELEMENTOS DE LAS CUENTAS ANUALES: 
INCORPORACIÓN AL BALANCE DE SITUACIÓN: 
VALORACIÓN POSTERIOR: 
 

E).- ESQUEMA RESUNTIVO: VALORACIÓN POSTERIOR:

PARTIDA: 
(CLASIFICACIÓN)
: 

MODIFICACIÓN DE LAS 
CIRCUNSTANCIAS QUE 
DETERMINARON SU 
VALORACIÓN: (FIABILIDAD Y 
PROBABILIDAD): 

CONTRAPARTIDA: 

A).- ACTIVO:  
(VALORACIÓN 
POSTERIOR): 

1.-   Aumento esperado de 
Rendimientos Futuros. 

2.- Reducción esperada de 
Rendimientos Futuros, o su 
obtención ya no resulta 
probable. 

 

1.- INGRESO. 

 

2.- GASTO. 

B).- PASIVO: 
(VALORACIÓN 
POSTERIOR). 

1.- Aumento esperado en la salida 
Rendimientos Futuros. 

2.- Reducción esperada en la salida 
de Rendimientos Futuros, o su 
salida ya no resulta probable. 

1.- GASTO. 

 

2.- INGRESO. 
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F).- ESQUEMA RESUNTIVO: MODELO DEL COSTE HISTÓRICO: 
VALORACIÓN POSTERIOR DE LOS ACTIVOS:  
 

F).- ESQUEMA RESUNTIVO: 

COSTE HISTÓRICO: PARÁMETROS: 

A).- MENOR IMPORTE 
 ENTRE: 

a) COSTE AMORTIZADO. 

b) IMPORTE RECUPERABLE. 

NOTA: IMPORTE RECUPERABLE. 

c) MAYOR IMPORTE ENTRE. 

d) VALOR EN USO. 

e) VALOR EN CAMBIO. 

B).- VALOR EN USO: 

B1).- EXISTENCIAS: 

B2).- PARTIDAS A COBRAR: 

a).- EXISTENCIAS:      

1.- El valor en Uso carece generalmente de 
RELEVANCIA, por lo que su 
IMPORTE RECUPERABLE, se 
obtiene por su VALOR DE CAMBIO 
determinado por el VALOR NETO 
REALIZABLE. 

b).- PARTIDAS A COBRAR:    

1.- Su valor relevante es su VALOR EN 
USO, obtenido a partir de los FLUJOS 
DE EFECTIVO a recibir actualizados 
a un TIPO DE DESCUENTO 
ADECUADO. 
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